

新华社北京4月2日电 (于文静 李华颖)记者2日从中国气象局获悉,4日至5日,我国西北、华北、东北、黄淮为晴或多云天气,气温将不同程度的上升,且空气干燥,森林火险气象等级较高,须格外注意野外用火安全。

监测显示,清明节后期受降水影响,北方地区森林火险气象等级将有所下降,江淮、江南、华南北部、青

## 清明节期间 风干物燥须谨慎用火

藏高原东部、四川盆地等地降雨天气较多,森林火险气象等级较低。云南和华南南部因降水较少,森林火险气象等级仍较高。

预计未来十天,我国大部分地区气温将比常年同期偏高1℃至3℃。江淮、江南、华南及西南地区东部阴雨天气较多。2日至3日,

西北地区东部、华北部分地区、东北地区将有1毫米至5毫米降水,其中东北地区南部的局部地区将有10毫米至15毫米降水,但北方总体降

水依然不足,干旱仍将持续。气象专家提醒,东北、西南大部林区降水偏少,火险等级较高,有关部门应加强森林草原火险监测和防范工作。尤其今年是清明节被确定为全国法定节日的第一年,群众集中出行祭扫现象将比较突出,而且可能出现短途旅游踏青小高峰,火灾发生的人为因素相对增加,要特别注意防范。

### 环球扫描

#### 布什称北约峰会 将就克马阿三国 加入北约作出决定

据新华社布加勒斯特4月2日电(记者 陈进)美国总统布什2日在罗马尼亚首都布加勒斯特表示,布加勒斯特北约首脑会议将就克罗地亚、马其顿和阿尔巴尼亚加入北约问题作出“历史性决定”,美国认为里海和黑海地区所有国家都有权加入北约。

布什是在北约首脑会议前夕举办的跨大西洋论坛上发表上述讲话的。他说,此次峰会将作出继续向巴尔干扩大的决定,美国支持克罗地亚、马其顿和阿尔巴尼亚三国成为北约新成员。

布什重申,美国明确支持乌克兰和格鲁吉亚加入北约“成员国行动计划”。

布什说,北约将同波黑和黑山就两国加入北约问题进行对话,北约的大门同时也向塞尔维亚敞开着。

在谈到北约在阿富汗的军事行动时,布什说,这是北约历史上最重要的行动,北约必须将它

在阿富汗的行动继续到底。布什在20分钟的讲话中还特别强调在欧洲部署反导系统的重要性。他说,北约的责任是确保集体安全,欧洲建立反导系统是现实的需要。他重申,俄罗斯不是北约的敌人,反导系统并不针对俄罗斯,美国和北约希望同俄罗斯一起接受新的挑战。

#### 韩国军方称 随时准备与朝方对话

新华社首尔4月2日电(记者 李拯宇 于玉兰)韩朝将军级军事会谈韩方代表团首席代表权五成2日表示,韩方随时准备与朝方进行有助于朝鲜半岛和平、缓和紧张局势的对话。

权五成在当天向韩朝将军级军事会谈朝方代表团团长发出的通知书中作出了上述表态。通知书说,韩方一直诚实履行南北双方达成的互不干涉协议,韩方的这一立场今后也不会改变。

通知书说,韩方认为,朝方此前对韩方人士的发言内容进行任意解释、制造问题的行为是不恰当的。韩方对此深表遗憾。通知书还要求,朝方应尽快停止这种对朝鲜半岛和平与稳定没有任何帮助的行为。

3月29日,韩朝将军级军事会谈朝方代表团团长向韩方代表团首席代表发出通知书,要求韩方立即收回韩国军队参谋长联席会议主席有关“先发制人打击”的讲话,并赔礼道歉。否则,朝鲜将视其为韩国官方全面中断所有南北对话的立场。

#### 科学家培育出 英国首个人兽混合胚胎

新华社伦敦4月1日电(记者 葛秋芳)据英国广播公司1日报道,英国纽卡斯尔大学的科学家日前培育出英国首个人兽混合胚胎。胚胎成活了3天,主要用于医学研究。

纽卡斯尔大学约翰·伯恩教授领导的研究小组从人的皮肤细胞中提取出细胞核,然后将其植入几乎被完全剔除了遗传信息的牛卵细胞中,从而培育出这种混合胚胎。

报道说,在显微镜下,混合胚胎“看上去与其他3天大的胚胎是一样的”。

### 清明插柳习俗 专家细说来源

新华社天津4月2日电(记者 周润健 蔡玉高)清明节,我国民间有插柳习俗。专家介绍,清明插柳习俗,其来源普遍存在三种说法。

天津市天文学会理事赵之珩介绍,据说,插柳的风俗,是为了纪念“教民稼穡”的农事祖师神农氏的。有的地方,人们把柳枝插在屋檐下,以预报天气,古谚有“柳条青,雨蒙蒙;柳条干,晴了天”的说法。杨柳有强大的生命力,俗话说:“有心栽花花不发,无心插柳柳成荫。”柳条插土就活,插到哪里,活到哪里,年年插柳,处处成荫。

清明插柳戴柳还有一种说法:中国人将清明、七月半、十月朔看作三大鬼节。清明节正是百鬼出没频频、索讨多多的时节。受佛教的影响,观世音手持柳枝蘸水普度众生,许多人便认为柳条有驱鬼辟邪的作用,把柳枝称为“鬼怖木”。北魏贾思勰《齐民要术》中写道:“取杨柳枝著户上,百鬼不入家。”清明既然是鬼节,值此柳条发芽时节,人们便纷纷插柳戴柳以辟邪了。

另外一种说法是,此俗是为了纪念介子推。介子推为明志守节而焚身于大柳树下,让晋文公和群臣百姓痛心不已。第二年,晋文公亲率群臣上山来祭拜介子推时,发现当年被烧毁的那棵老柳树居然死而复生。晋文公当下便将老柳树赐名为“清明柳”,并且当场折下几枝柳条戴在头上,以示怀念之情。从此以后,群臣百姓纷纷效仿,遂相沿成风。清明插柳戴柳成为纪念介子推的一种象征。



### 南京雨花台烈士陵园清明节起免费开放

4月2日,小朋友在老师的带领下在雨花台烈士陵园参观。

当日,南京市政府召开新闻发布会宣布,从4月4日起,南京雨花台烈士陵园向全社会免费开放。雨花台烈士陵园是革命烈士殉难处,在这里遇难的共产党人和革命群众达10万之多。如今,雨花台已成为中国新民主主义革命的纪念圣地,全国重点文物保护单位、全国爱国主义教育示范基地、国家首批AAAA级旅游区和百家红色旅游经典景区。

新华社记者 韩瑜庆 摄

## 民政部: 《殡葬管理条例》正做进一步修改完善 力争今年内公布

新华社北京4月2日电(记者 李菲)民政部副部长窦玉沛2日在中国政府网在线访谈时表示,《殡葬管理条例》正在做进一步的修改完善,力争今年

内公布。窦玉沛说,去年5月,国务院法制办公室在网上公布了《殡葬管理条例》(征求意见稿),引起社会高度关注,社会各界提出

了11万条意见,为进一步修订完善提供了很大帮助。窦玉沛说,提出的意见涉及殡葬改革方针、管理体制、政府责任、服务项目和社会监督等诸多方面。国务

院法制办与民政等有关部门对这些意见进行了认真梳理和研究,尽量更多地采纳合理建议,目前正在做进一步修改、完善。

## 优惠售厂

鹤壁市淇滨区金山工业园区有一企业欲出售。该企业位于金山工业园区中心位置,占地15亩多,水电暖齐全,建有1600多平方米大型厂房,配备有80KVA变压器,厂区内花草遍地,绿树成荫,职工餐厅、宿舍、门岗一应俱全。金山工业园区设有银行和政府部门,随时为您提供服务。

联系方式:  
13849207737 孙先生  
13503927868 黄先生

## 违规建商业网点 最高罚 100 万元

新华社北京4月2日电(记者 陈菲)国务院法制办2日公布的《城市商业网点条例(征求意见稿)》规定,未取得城市人民政府商务主管部门出具的符合城市商业网点规划的意见,新建、扩建大型商业网点,将非商业网点改为大型商业网点,或者改变大型商业网点用途、业态的,由城市人民政府商务主管部门责令限期改正,并处50万元以上100万元以下的罚款。

针对当前商业网点布局、规模不合理的状况,征求意见稿规定,编制城市商业网点规划,应当依据国民经济和社会发展规划,与本级土地利用总体规划、城市总体规划相衔接,与城市的发展布局、功能分区、交通体系、文化景观相协调,统筹考虑城市社会经济和人口发展对不同规模、业态商业网点的需求,鼓励发展社区便民商业网点,充分利用现有建筑物,保护自然与历史文化遗产

以及传统商业街、老字号商业网点,符合安全生产和环境保护的要求。征求意见稿还规定,城市商业网点规划编制机关应当采取论证会、听证会或者其他方式征求专家和公众的意见,并在报送审批的材料中附具意见采纳情况及理由。城市商业网点规划经城市人民政府批准后,应当及时公布,并由城市人民政府商务主管部门报上一级人民政府商务主管部门备案。